
Studenti si připomněli výročí úmrtí Jana Palacha happeningem

20. 1. 2012; autor: Lucie Kettnerová; rubrika: Studenti

Že osobnost Jana Palacha není jen vyprázdněným symbolem, ukázali studenti Univerzity Karlovy během happeningu, který se uskutečnil ve čtvrtek 19. ledna. Setkání se konalo v knihovně Filozofické fakulty UK, která od října loňského roku nese právě jméno Jana Palacha. Na programu bylo vystoupení mladých básníků, diskuse s Janem Stránským a Ivanem Klímou či noční vystoupení písničkářů a performerů. Vzpomínalo se také na bývalého prezidenta Václava Havla. Týden od 16. ledna se na Filozofické fakultě tradičně nese ve vzpomínkách na osobnost Jana Palacha. Studenti fakulty se letos dohodli, že nebudou čin Jana Palacha připomínat jen pietními akcemi, ale rozhodli se uspořádat happening. Impulsem pro jeho konání bylo přejmenování Centra informačních a studijních služeb (CeSIS) na Knihovnu Jana Palacha.

„Dnes je to přesně 43 let od smrti Jana Palacha. Jsem rád, že právě k tomuto datu dochází k přejmenování naší knihovny z toho neosobního CeSIS na Knihovnu Jana Palacha, která odkazuje k morálnímu přesahu, že jsou zde věci, které jsou větší než člověk sám, ať je nazveme věcmi transcendentálními nebo ideály. A že jsou nemnozí, kteří jsou ochotni za ně zemřít. Na nás ostatních je, abychom pro ně žili,“ řekl Ing. Martin Souček, Ph.D., proděkan pro informační zdroje FF UK. Zároveň se tak symbolicky uzavřel Rok svobody slova, za nějž byl rok 2011 na FF UK prohlášen. Nebylo tedy náhodou, když během večera o svobodě slova promluvil Jiří Dědeček, předseda PEN Klubu, a zároveň představil edici Knihovnička PEN Klubu a Člověka v tísni, v rámci níž vycházejí v překladu texty perzekvovaných autorů ze zemí, jako je Kuba, Sýrie či Bělorusko.

Na úvod programu vystoupily Rýza Kotrčová a Kamča Čadová s produkcí vlastní básnické tvorby. Pozvání přijali také spisovatelé Ivan Klíma a Jiří Stránský, kteří byli v prosinci loňského roku [oceněni Zlatou medailí UK](#) a kteří přispěli osobními vzpomínkami na lednové týdny roku 1969. Happening v suterénních prostorách knihovny probíhal až do nočních hodin.

V Týmové studovně knihovny po celý večer probíhala vzpomínková akce věnovaná zesnulému Václavu Havlovi, kterou uspořádala Knihovna Václava Havla. K vidění tu byli fotografie bývalého prezidenta, jež vytvořili Dagmar Hochová, Bohdan Holomíček, Karel Cudlín a Tomki Němec.

Happening uspořádala Knihovna Jana Palacha a Studentská rada Filozofické fakulty pod záštitou FF UK.

